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Egy romániai államférfi a román kérdésröl. 
m. 

,A románok elégedetlenségének - mint 

ön is jelezte - nem kis okául szolgált 

továbbá az is kétségtelenül, hogy midőn a 

magyar kormány megbizásából, vagy tán 

csak tudtával és jóváhagyásával gróf Beth- 

len András a szászokkal nyilt tárgyalásokba 

és paktálásba bocsátkozott, a Magyarorszá- 

gon feltétlenül sokkal nagyobb számu ro- 

mánsággal senki szóba sem állott, pedig az 

tény, hogy nevezett gróf — 

mán nő — erre inkább volt hivatva és tőle 

: ezt a románság várta is. 

Ha annak idején gróf Bethlen nem a 

szászokkal, - kik az országra nézve ve- 

szélyt soha sem képezhettek, már csak cse- 

kély számuknál fogva sem — hanem a ro- 

mánokkal paktált volna, erős a meggyőző- 

désem, hogy a román izgatás 

sebben izgatottság soha sem jutott volna 

odáig, a hol most van. 

nozzaveve 

erdélyi részekben a 

ugyan más, mint a tulajdonképeni Magyar- 

országban; hogy az erdélyi részben csak- 

ugyan más polgári törvény, más sajtótörvény 

és más büntető perrendtartás vannak alkal- 

mazásban, mint az ország más részében; 

hogy a román iskolákban a magyar nyelv 

tanitása kötelezővé tétetett, a nélkül, hogy 

azt, hogy az Mindezekheg 

a román nyelv tanitása a más iskolákban 

kötelezővé tétetett volna stb.; mindezen 

körülmények kétségtelenül fel kellett hogy 

keltsék a románokban azon tudatot, hogy 

mert neje ro- 

vagy helye- 

rálasztási ezenzus csak- 

nincsen jogegyenlőség közöttük és a magya- 

rok között. 

Ha már most még tekintetbe vétetik, 

hogy a közigazgatás czélba vett államositá- 

sában a románok azon veszélyt látják, hogy 

ha ez megtörténik, örökre el lesz zárva elő- 

lük az ut hivatalokhoz juthatni; hogy az 

állami anyakönyvnek és a polgári házasság, 

valamint a vallások egyenjogusitásának be- 

hozatalával vallásukat, egyházukat vélik ve- 

szélyeztetve: akkor, tekintettel az ujabban 

alakult sok magyarositó egylet működésére 

is, nem csoda, ha a románok nagy foku 

elégedetlenségnek adták jelét és hogy ezen 

elégedetlenség már nyilt izgatássá is fajult. 

Ezen izgatásra azonban nagy bátoritásul 

szolgált és szolgál az, hogy önöknél az el- 

lenzéki pártok, csakhogy a kormánynak ne- 

hézségeket görditsenek utjába, a nemzeti- 

ségekkel és különösen a románokkal ka- 

czérkodnak, habár meggyőződésem az, hogy 

ezen ellenzéki pártok, sőt az alakulásban 

lévő ,középpárt" is a románokat legfönnebb 

addig használnák fel eszközül, a mig kor- 

mánybuktatási ezéljukat elérnék, mert ha 

ezt elérnék, a románokkal sokkal rosszab- 

bul bánnának el, mint a kormány most. 

A mi már most a magyar államnak a 

román kérdéssel szemben követett és köve- 

tendő eljárását illeti, erre nézve nézetem a 

következő 

Az minden kétségen felül áll, hogy 

egyetlen egy állam sem türheti el, hogy az 

állampolgárok egy része, akár alapos, akár 

alaptalan okokból izgatásaival az állam bel- 

békéjét zavarja, esetleg veszélyeztesse; és 

az is kétségtelen, hogy az államnak köte- 

lessége minden ily mozgalmat vagy izgatást, 

mely nem az alkotmány és a törvények ke- 

retén belül mozog, a rendelkezésre álló esz- 

közökkel elnyomni és elfojtani. 

Másrészről azonban a politikai köteles- 

ségszerü eszélyesség és az állam azon par 

excellence hivatása, hogy az állam lakói kö- 

zött az állandó békés együttélést és a békés 

együttműködést lehetővé tegye és biztositsa, 

mulhatlan kötelességévé teszik a kormány- 

nak, hogy az izgatókkal szemben alkalma- 

zott szigor mellett sürgős és mellőzhetlen 

feladatául tekintse az izgatásra okot és ala- 

pot szolgáltatott anyagot eltávolitni és mind- 
azt létesitni, a mi a felizgatott kedélyek 

lecsendesitésére és pedig lehetőleg állandó 

lecsendesitésére szolgálhat. 

A magyar kormány - ugy látszik - 

e tekintetben a kellő eszélyességgel és ta- 

pintattal jár el akkor, a mikor - mint ezt 

a belügyminiszter és utóbb Wekerle is ki- 
jelentették — az izgatók kérlelhetlen meg- 

büntetése mellett, a román nép igazi sérel- 

meinek orvoslását is keresik és eszközölni 

akarják. 

A magyar kormány ezen czélzatának 

már bizonyitékát is adta, midőn az izgató- 

kat elitéltetve és elzárva, a félrevezetett 

egyetemi ifjak ellen minden további bünvádi 

eljárást beszüntetett. 

Hogy mi módon akarja és fogja a ma- 

gyar kormány a románok ügyét békés uton 

rendezni, nem tudom, de azt magam is át- 

látom, – a mit ön hangsulyozott - hogy 

a kormány, a mely az államot képviseli, a 

Egy szomoru történet. 
Dallosy Tihamért, a még ismeretlen, de 

mindenesetre kitünő költőt, most énekelték el. A 
rossz nyelvek állitása szerint meghalt kielégithe- 
tetlen szomján. De mert már meghalt, el is temet- 
ték; a gyászkiséret a mint jött, ugy el is ment, 
imádkozott, orrát kifujta és „ámen"-t mondott. 

A sirásó jóakaratból még magasabbra is 
hányta a dombot fölötte, hogy a kegyelet még 
néhány évig meglelje fekhelyét. De mit ér a ke- 
gyelet, mit ér a magasabb sirdomb ? Elszalad az 
idő; nyoma alatt elvásik nemcsak az ember, de 
meghorpad még a sirdomb is, mely alá akarata 
ellenére fektetik; nem csoda, hiszen ezt a dombot 
utóvégre addig áztatja a vihar és addig fujja meg 

szél, hogy simára lapul a földszinnel és utóbb 
keresni is haszontalan munka. 

Ezen szomoru tény azonban csak oly embe- 
rekre vonatkozhatik, kik közül tizenkettő éppen 

tuezatot tesz ki; a mi ismeretlen- jeles köl- 
Te ez azonban nem vonatkozhatik, mert ő élni 

fog műveiben, főkép jeles bordalaiban, melyekhez 
az én ekhangot a hires olasz zenész, Krampampuli, 

egir. 
eh gy azt higyje a világ, hogy én is, mint 

sok más, érdemetlent magasztalok, s csak azért 
dicsőitem, mert összes müveit diszkiadásban szán- 
dékozom kiadni, jónak látom egyik kitünő bor- 
dalát mutatványként közölni, mely igy hangzik : 

Bordal. 
Hnog a 
Csutora, 
Konog a 
Dereka. 
Jó vóna, 
Ha vóna 
Pálinka; 
Nem bánnám, 
Meginnám 
Pálinkám. 

No most mit mond a nyájas olvasó? Sokat 
mondottam ? Nem-e fésüt ragadna az ember, hogy 
éghez meredező hajszálait lesimitsa ilyetén haj- 
meresztő zseniálitásnál? Hátha még elárulnám, 
hogy Dallosy bordalai között még olyanok is van- 
nak, melyek nemcsak a pálinkára, de még a ko- 
nyakra is lelkesitenek ?? 

Szegény Dallosy ! Sokban agonlitott Sa- 
nyaró Vendelhez. Ő is a 1 

„Banting"-kurára szorult volna; ezen senki alatt 
pedig a mi poétánkat is beleértjük, ha ugyancsak 
a „senki' vagy ,semmi" fogalmába valakit vagy 
valamit bele lehet érteni. 

Azt hinné az ember, hogy Dallosy bará- 
tunkra ezen nyomasztó helyzet valami különös 
befolyást gyakorolt, de korántsem; még pedig 
azért nem, mert nála a hit éléskamarája jól el 
volt látva, s ő, mint hivő, nem gondolkozott so- 
kat, s a ki nem gondolkozik, az boldog, s igy a 
hit boldogit. Nem is maradt ki a jutalom, mert 
váratlanul azon kellemes helyzetbe jutott, egy 
gazdag nagybátyját - ki őt örökösének hagyta 
— örvendetesen megsirathatni, mely okból most 
már épp oly kevéssé ismerte a szükséget, mint a 
dijnoki állást, mivelhogy rögtön haza szállingózott 
örökségének átvétele végett. 

Ezen időtől kezdődik tulajdonképpeni ter- 
mékenysége a költészet terén. Lelkesültsége any- 
nyira fokozódott, hogy már saját epedő dalait gi- 
tár-hang mellett — mert ő zenész is volt - a 
csendes éjszakákon a magános, rideg csillagoknak 
el is énekelte, habár ezen szivrepesztő konczertjei 

gyal 
birt, a nélkül, hogy azt kielégítbette voln ő is 
felvitte a sorstól nyakába akasztott pályáján egész 
egy szupernumerárius dijnoki állásig; de ezen hi- 
vatal után az állami kincstárból huzott fizetés ed- 
dig még senkit sem tengett tul annyira, hogy a 

den és finoman hurozott falusi ebeknek 
kedeltle nyöszörgés-forma csaholásra in- 
ditották, öröm-, vagy bánat-nyilatkozatként-e, ezt 
nem lehetett kideriteni; 

koncezertjelvel, hanem a falu rózsáját, a biró lá- 

de az mégis tény, hogy 
nemcsak a csaholó ebeket nyugtalanitotta éjjeli 
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románokkal, mint nemzetiséggel, avagy a 

románok megnevezett vagy meg nem neve- 

zett képviselőivel nem tárgyalhat és nem 

paktálhat, mert ez az alkotmányba ütköznék, 

és mert ott, a hol egy államnak alkotmánya 

van, az állampolgárok nagyobb vagy kisebb 

töredékének - legyenek azok egy vagy 

különféle nemzetiségüek vagy felekezetüek 

- óhajai, aspirácziói és törekvései csak 

alkotmányos uton, az alkotmányos tényezők 

hozzájárulásával nyerhetnek megoldást és 

megvalósulást. 

A titkos és alkotmányellenes paktálások 

soha jóra nem vezethetnek, mert mindig a 

hatalomszerzés vagy fentartás gyanuját kel- 

tik és mert soha sem tehető fel, hogy a 

ily paktálások őszinték és állandóak legye- 

nek - a mit eléggé igazolhat a szászokkal 

való paktum – mig az alkotmányos uton 

megejtett paktum mindig állandóságra is 

is számithat, mert alapja az állam jólétében 

gyökeredzik." 

Lemberei k kiállitás. 
Az osztrák tartományok egyik legvirágzóbb- 

jának fővárosában, Lembergben országos kiálli- 

tás nyilt meg. 
Ez a kiállitás kétségtelen tanujele annak, 

hogy odaát a szomszédban szorgalmas, békés és 
munkás nép lakozik, mely ki mer állani a világ 
szine elé megmutatandó, hogy a modern korban 
nem a nagyhangu szavak, üres frázisok, hanem 
a tettek, a munka tesz gazdaggá és erőssé. 

A kiállitások rendezése elöől ma már alig 
zárkózhatik el egy ország sem, mely arra számit 
és ambiczionál, hogy a világkereskedelem észre- 
vegye, hogy számot tegyen a világpiaczon. 

A kis Bulgária is csak nemrég mutatta meg 
hogy kilábolva a politikai viszonyok hinárjábóli 
a filipopoli kiállitás milyen fokmérője a bolgár nép 
gazdasági, ipari gyarapodásának. 

A lembergi kiállitás eszméje önkéntelenül 
oda tereli figyelmünket a mi milléniumi kiállitá- 
sunkra és ezzel összefüggőleg a mi ipari és ke- 
reskedelmi viszonyainkra. 

Büszke önérzettel hisszük, hogy a milléniumi 
kiállitás óriási haladásban fogja bemutatni a ma- 
gyar ipar, a kereskedelem és mezőgazdaság ter- 
ményeit. Minden erőnket összpontositjuk, hogy a 
világ lássa, miszerint a magyar ipar és kereske- 
delem van és áll oly fokon, hogy egyes termékei 
a világpiaczon dominálhatnak. 
De midőn ezt tesszük, nem szabad csak 

annál állanunk meg, hogy czikkeinkkel itthon 
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pompázzunk és megelégedjünk azzal, hogy épen 
kiállitottuk. 

Versenyképessé kell azokat tennünk, 
velék a kiállitások és világpiaczok. 

Sajnos a magyar ipar és kereskedelem még 
máig sem akarja azon babérokat megszerezni, 
hogy némely czikkeiben domináló állást foglaljon 
el a világpiaczon. Hogy többet ne emlitsünk, hisz 
naponkint olvashatjuk, hogy a magyar buzának, 
a magyar lisztnek a külső államok is milyen kon- 
kurrencziát csinálnak már és ma-holnap ott le- 
szünk, hogy ezen kiválólag kiviteli ezikkeinket is 
leszoritják a világ-piaczról. 

Miért ? mert künn többet és 
dukálnak. 

Agilisabbá, merészebbé kell tennünk iparo- 

arra 

olcsóbban pro- 

sainkat, kereskedőinket és a gazdaközönséget a 
külföldi kereskedelemre. Mutassuk meg a millé- 
niumi kiállitáson, hogy a magyar ipar versenyké- 
pes és kiállja a birálatot minden tekintetben. 

Meglátható lesz, hogy a lembergi kiállitás 
milyen lendületet, milyen vásárt fog csinálni az 
osztrák iparnak, 

Hiszen ott van az orosz kereskedelmi szer- 
ződés. Csak a mult hó közepén lépett életbe. És 
mit tapasztalunk? Azt, hogy az orosz kronstadti 
kikötőben 26 teli hajó vesztegel, várva a kirako- 
dásra Ausztriából árukat már most, ezen rövid idő 
alatt annyit szállitottak, hogy nem győzik az orosz 
kikötőben a kiraktározást. 

Ugyan a huszonhat hajóban mennyi lehet a 

magyar ipar produktumából ? 
Tanulni, tapasztalni soha sem szégyen. A 

lembergi kiállitás mindenesetre tanulságos. Men- 
jenek oda iparosaink, kereskedőink és mezőgaz 
dálkodást üző bolgártársaink minél számosabban 

és tapasztalatokban g , sok 
vel és ambiczióval térjenek onnan vissza. 

Dr. L. N. 

Önálló magyar Inag0 abajdeás térsaság, 
A Duna-gőzhajózási társaság vezérkörei ab- 

ban a reményben élnek, hogy a magyar kereske- 
delemügyi miniszter kénytelen lesz elejteni a ma- 
gyar folyamhajózásról szóló törvényjavaslatot és 
szerződést, mely a legmagasabb kabineti irodában 
fekszik. E reményüket arra a memorandumra 
alapitják, melyet az osztrák kereskedelemügyi 
miniszter dolgozott ki s mint állitják, már szintén 
deponált a kabineti irodában és a melyben hivat- 
kozással a vám- és kereskedelmi szerződésre (? !), 
a legerényesebben tiltakozik az ellen, hogy egy 
Ausztria által megmentett" és nagy évi szubven- 
czióval fentartott forgalmi vállalatot Magyarország 
a legérzékenyebben kárositson, sőt tán fennállásá- 
ban veszélyeztessen. Ámde ugyanabban a memo- 
randumban az is benne lenne, hogy Ausztria az 
ellen nem tehetne kifogást, ha a magyar keres- 

nyát, Évikét is elbüvölte, 
lom! — csak futólagosan. 

elbájolta, de – fájda- 

De minek szaporitsam a szót ? Elég az hozzá, 
hogy eleinte gyakran találkoztak a kert lugasá- 
ban, később egymásba szerettek, mire megszület- 
tek az Évikéhez ezimzett még hiresebb szerelmi 
dalai; de ezekben oly sok volt az édesség, hogy 
utóvégre Évike tőlük megcsömörölt; a csömör 
után megnyilottak szemeil is, és a helyett, hogy az 
élemedett és öregedő Dallosy barátunk turbéko- 
lását meghallgatta volna, férjhez ment az uraság 
nyalka ispánjához, miből kitünik, hogy a szere- 
lem még sem oly vak, a mint ezt állitják. 

Ezen szomoru tény óta megszüntek a bor- 

dalok, de helyükbe megkezdődtek a borivások, s 
furcsa: minél inkább sajgott a szive, annál inkább 
szomjazott. De mert a szomjas ember olyan, mint 

a gazdag ember, azaz hogy az is mindig többet 
akar, Dallosy barátunk is akaratának szabad fo- 
lyását az ivás dolgában nem szakitotta meg, s 
mert azt is tudta, hogy a bánat sohasem kevesebb, 
ha százan is osztozkodnak benne, nem is panasz- 
kodott, hanem csak egymagában busult, már t. i. 
magyar szokás szerint, czigányzene és bor mellett. 

Ilyetén busulás ugyan nem igen esik terhére 

zetével szemben egy megforditott számtani arányt 
képezett, s ezért vigan tovább busult mindaddig, 
mig az örökséget felbusulta. Innentul aztán sze- 
rencsésen megszünt busulni, mert egy nagy vég- 
busulás után hazamenet alkalmával megesett vele 
ama kis kellemetlenség, hogy a földi létből várat- 
lan gyorsasággal delozsiroztatott mindörökre, mivel- 
hogy egy kis guttaütés véget vetett ugy a rákapott 
szomoruságának, mint az örökös szomjuságának, 
a nélkül, hogy valaha megtudta volna, hogy hol 
és mikor. 

A kegyelet megkivánta, hogy harmadnap az 
engesztelő misére is lmemiek A mise után egy 
rövid [ t. Ezen megható pré- 
dikáczióból csak annyit , turtottam meg, hogy „a 
ki nem megy, nem botlik", s hogy „a boros fej 
csak később gondolja meg, hogy hová lép, azaz : 
csak akkor, mikor már a láb régen jobbra-balra 
lépett". A könyörimában pedig hangoztatott hogy 
ha Dallosy barátunknak oly hosszura nyult volna 
is az idő, hogy ráért volna benne meg is őszülni, 
bizonyára mezitláb járt volna, mint az apostolok, 
a nélkül azonban, hogy valaha oda jutott volna, 
hová azok jutottak. 

Ezen megható könyörima után az ájtatos 
az embernek, ha csak nem de 
igen az erszénynek, s ert Dallosy Tihamér 
m volt a számitás embere, nem is vette észre, 

hogy gyakori é és kimeritő busulása anyasi hely- 

Ilgatóság egy-egy könyet törült le szempillájá- 
ról, mire ismét kifujta az orrát, ismét „ámen"-t 

mondott s eltávozott. 

Dr.... th. 

lyiségek is vannak. Ez épp oly rut, mint ostoba 

azok járatait a ki- és bevitel követelményei 
rint kiterjesztené. 

Hisz ez a legmerevebb ellenmondás. Ha eg. 
Duna-gőzhajózási társaség ellen állitólag versen) 
vállalat támogatása a vám- és kereskedelmi 
ződést sérti, nem sokkal inkább és élesebben 
ti-e egy olyannak közvetlen alkotása a kor 
illetve az állam által? Ez az egész agitáczió é 
lésével együtt üres és aligha lesz foganatja. 

Lukács javaslata még elintézetlenül feksz 
ugyan a kabineti irodában, de csak azért, me 
az elintézés a parlament nélkül való időben, a 
mely összeesik az üzleti saison morte-tal, éppen 
nem opportunus. De szeptemberben előveszik az 
ügyet és ha Wurmbrand grófnak igazán nyomós 
kifogásai vannak a magyar törvényjavaslat ellen 
akkor majd utasitani fogják, hogy értekezzék Lu- 
kácscsal, és ezután fog a korona dönteni. A tőzs- 
dén, alkalmasint azért, hogy a Duna-gőzhajózási 
társaság kurzusait fölfelé kergessék, azt sugdos- 

sák, hogy már azért sem látszik valószinünek, 
hogy a Duna-g zhajózási társaságnak egy nagy 
részvényvállalat által ártani engedjenek, mert an- 
nak nagy részvényesei közt igen magas szemé- 

fogás: azokon a helyeken, a melyekre czélozgat- 
nak, ily körülmény soha, de soha sem birt befo- 
lyással a döntésre nyilvános gazdasági ügyekben." 

Tanügy. 

Értesités a bDrassói m. kir. állami közép fniparisko- 
tdába való fölvételekről. 

(Vége,) 

A kik több osztályt végeztek előnyben ré- 
szesülnek. 

b) Szegénységi bizonyitvány. 
c) Himlő oltási bizonyitvány. 
d) Szülői vagy gyámi nyilatkozat, hogy az 

ingyenes lakásért folyamodó tanuló részére a szük 
séges ágynemüt, és pedig: 2 drb üres szalmazsá- 
kot, 1 drb. vánkost 2 huzattal, 1 drb. takarót 2 
huzattal, 2 drb. alsó lepedőt, valamint 4 rend fe- 
fehérnemüt beszerzik, s hogy a felveendő s ingye- 
nes lakást vagy ösztöndijat élvező tanuló egyéb 
szükségleteiről, nevezetesen két drb. mühelyi kö- 
tényről, Tuházatról s az elméleti tanitás taneszkö- 
zeiről s netalán szükséges gyógy kezeltetéséről gon- 
doskodnak. 

A folyamodványok augusztus hó 20-ig a m. 
kir. állami közép ipariskola igazgatóságánál Bras- 
sóban nyujtandók be; később beérkező folyamod 
vánok nem vétetnek figyelembe. 

A folyamodók közül a fennebbi kedvezmé 
nyek elnyerésére azok tarthatnak első sorban igényt, 
kik a két havi szünidőt valamely asztalos mühely- 
ben töltötték, s ezt az illető mester által kiállitott 
s a községi előljáróság által hitelesitett bizonyit- 
ványnyal igazolják. 

nnek megfelelően az I-ső és II ik osztályt 
végzett azon tanulók is kik a megelőző évben 
kedvezményben részesültek, kötelesek a kedvez 
mény ujabb megnyerése iránti kérelmüket a fen- 
nebbi határidőig beadni. 

A kedvezmények bármelyikét azonban azon 
tanulók élvezhetik, kik az intézet összes köve- 
ielményeinek minden tekintetben megfelelnek, 
kik a tanmühelyben a tanári kar által megszabot 
bizonyos értékü munkát teljesitenek. 

Az intézettől végbizonyitványt nyert tanulók 
a következö kedvezményekben részesülnek : 

. A nagyméltóságu kereskedelemügyi mi- 
niszter nak 1887. évi ezmbek hó 64 831 

telmazva 
2. A nmltgu kereskedelmi miniszter 

1889. évi április hó 26 án 17,129. sz. a m 
gas rendelete alapján a magyar kir. államvasutak 
műhelyeibe 1 frt 20 kr. napidij mellett gyako 
noki minőségben léphetnek be, hogy a vasuti ko. 
csi épitéshez szükséges ismeretek megszerzése 
tal műüasztalos vagy bognár müvezetőkké k 
tessenek. 

3. A nmltgu vallás- és közokt. 
urnak 1889. évi márczius hó 15-én 45 



sz. a. kelt magas rendelete alapján fölvétethetnek 
a budapesti polgári iskolai tanitóképezde ipari szak- 
csoportjába. 

4. Azon tanulók, kik az intézetbe lépéskor 
kimutatják, hogy a gymnasium, reál- vagy polg. 

4 alsó osztályát elvégezték, egyévi önkéntességi 
joggal birnak 

Brassó, 1894, augusztus hó 10-én. 
Az igazgatóság. 

40 éves szolgálati jubileum. 
Abel Adolf, a brassói magyar királyi pénz- 

ügyigazgatósághoz beosztott pénzügyi főbiztos ur 
tegnap tölté be a 40-ik évet, melyben szakadatla- 
nul mint pénzügyi tisztviselő működött és ez al- 
kalmat felhasználták a Brassó vármegye területén 
lévő pénzügyőri szakaszok arra, hogy köztisztelet- 
ben, közbecsülésben és szeretetben álló főnöküket 
ünnepélyesen megtiszteljék. 

Ábel Adolf ur 1836. évi augusztus hó 18-án 
Mosonyban született. A pénzügyőrséghez 1884. évi 
augusztus 16-án lépett be és szolgált mint vigyázó, 
fővigyázó és szakaszvezető a pécsi pénzügyigaz- 
gatóságnál. 1859-ben katona lett és mint cs. és 
kir. hadnagy, biztosi vizsgát tett 1868-ban. Biz- 
tossá 1869. márcz. 30-án neveztetett ki Mohácsra 
és 1888-ban Nagy-Szebenben főbiztos lett. Brassó- 
ban 1889 óta működik mint főbiztos és mig alatt- 
valói határtalanul tisztelték és szerették, fölebb- 
valóinak is teljes tiszteletét és elismerését vivta ki. 

Csakis ily érzelmek által vezetve jelentek 
meg az ünnepelt férfiunál tegnap a Brassó vár- 
megye területén lévő pénzügyi szakaszok kikül- 
döttei Jersabek József pénzügyi biztos ur vezetése 
alatt, üdvözölve az ünnepeltet 40 éves jubileuma 
alkalmával. 

Jersabek biztos ur egy üdvözlő beszedben 
fejezte ki az összes szakaszok nevében szerencse- 
kivánatát, átnyujtván az ünnepeltnek egy diszes 
és müvészi kivitelü albumot, melynek első lapján 
az ünnepelt jól sikerült arezképe volt, valamint 8 
emléklap és szépen sikerült tájképek az ünnepelt 
működési körének vidékéről. 

Abel ur nagyon meg volt lepve az őt ért 
megtiszteltetés által, meghatottan köszönte meg a 
jókivánatokat, örölmmel vette át a neki átnyujtott 
ajándékot és megigérte alattvalóinak, hogy ugy 
mint eddig, ezentul is részrehajlatlanul és igazsá- 
gosan fog elbánni mindenkivel szemben. 

gyancsak a tegnapi nap folyamán tisztel- 
gett az ünnepeltnél az egész pénzügyigazgatóság 
Gencsy István pénzügyigazgató ur vezetése alatt. 

Mi sem mulaszthatjuk el az alkalmat, Abel 
Adolf urat 40 éves szolgálati jubileuma alkalmá- 
ból szivélyesen üdvözölni és egyuttal kivánjuk, 
hogy az Isten őt még sokáig éltesse és tartsa meg 
jó egészségben. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— A királyi pár Gödöllőn. Bécsből telegra- 

fálják: Itteni hirek szerint tervbe vették, hogy a 
királyi pár őszszel hosszabb időt fog tölteni Gö 

döllőn, illetőleg a budai várban. 
– Ö Felsége születésnapjának évfordulója 

alkalmából egyházaink mindenikében isteni tisz- 
telet lesz, melyeken a hatóságok - mint mindig 

testületileg vesznek részt. Az egyházi szer- 
tartásokat követő szerencse- és üdvkivánatokat ez 
uttal — mint értesülünk — a vármegye alispánja 
és pedig a vármegyeház gyüléstermében fogja a 
legfelsőbb trón zsámolyához leendő eljuttatás vé- 
gett átvenni. 

— Nyugdijazás. Sehneider József, a kolozs- 
vári kir. tábla tanácselnöke, saját kérelmére nyug- 

dijaztatott és a Szent- stvú rend kiskeresztjével 
tüntettetett ki. 

— Kinevezés. Dr. Schwarcz Gyula akadé- 
miai tag a budapesti egyetemen az ó-kor törté- 
netének tanszékére rendes tanárrá neveztetett ki. 

Vármegyei közhasználatu távbeszélőnk 
itése – mint örömmel halljuk - Kakujay Ká- 

ó végével az egész vármegyével beszél- 
. Ezek szerint Brassómegye lenne az or- 

szágban Az é első, mely távbeszélő halóznáta bir. 

B R A S S om la 

hoz Brassó városának is, mely ezen müveletnél 
bizonyára meghozta a közjó előmozditására szük- 
séges áldozatot, mint nzt a gőz-közuti vasut léte- 
sitése alkalmából is tette volt. Ezen érdekes 
tárgyra még visszatérünk. 

— Hörghurutos gyermekek nagy számban 

járnak-kelnek városunk utczáin és sétányainkon. 

Utána járván a dolognak, arról győződtünk meg, 
hogy csak elvétve jutnak egyes esetek a hatósá- 
gok tudomására, minélfogva azon kellemetlen 
helyzetben vagyunk, hogy gyermekeink ezen hosz- 
szadalmas és veszélyes ragályos betegséget — 
egyes szülők vagy a szabadban járó gyermekek 
gondozóinak lelkiismeretlensége folytán, mert a 
még meg nem fertőzött gyermekeknek a hurutos 
gyermekekkel való érintkezését meg nem akadá- 
lyozzák - most őszszel vagy épp a tél kezdetén 
kapják meg, mely esetben a huruttól a jövő nyá- 
rig tudvalevőleg nem menekülhetnek. Humanitás 
szempontjából tehát nagy szolgálatot tennének 
mindazok, kik beteg gyermekeiket egészségesek- 
kel egyáltalán nem engednék érintkezni, mert az 
ellenkező eljárás a betegség terjedésének előmoz- 
ditásával egyértelmü törekvés lenne. 

— A városi boltbérlők öröme nagy, mert a 
belügyminiszter Brassó város képviselő testületé- 
nek a bérszerződésekre vonatkozó ama határozatát, 
hogy a szerződéssek további 6 évre kézalatt meg- 
hosszabbittassanak, bár némi béremeléssel — 
de kivételesen helyben hagyta s igy több czéget 
a megszokott helyen fogjuk további hat évig 
láthatni. 

— A brassó-háromszéki h. é. vasut brassó- 
bertalani állomásából kiágazólag Feketetehalo- 
mig tervezett helyi érdekü vasut vonal közigaz- 
gatási bejárása, melyről lapunkban már megemlé- 
keztünk volt, gr. Képessy Árpád miniszteri se- 
gédtitkár ur vezetése alatt mai napon vette kez- 
detét. 

— Hangverseny. Hallomás szerint a buda- 
pesti zenedét végzett kisasszonyok : Schnell Frida 
(szoprán) és Fogarascher Olga (hegedü) Lassel 
Rezső zenetanár ur szives közremüködése mellett 
szeptember 12-én a „Nr. 1." szálloda termében 

hangversenyt fognak adni. 
— Rendőri hit. Találtatott tegnap egy 

pénzőösszeg, egy karperecz, egy dohánytárcza és 
egy kézi táska pénzzel. A városkapitányságnál át- 
vehetők ezen tárgyak. 

A brassói magy. kir. országos szemgyógy- 
intézet igazgatósága a következő helyreigazitást 
küldötte be: Ezen lapnak 107. számu kiadásában 

. hó 8-án azon közlemény jelent meg, miszerint 
az országos czéljára 
alkalmasabb helyiségek kerestetnek és olyan ház- 
tulajdonosok, a kik e czélnak megfelelő helyiség- 
gel rendelkeznek, ez iránybani ajánlatukat már 
most megtenni felhivatnak. - Ezen közleménynek 
helyreigazitása, nemkülönben szükségtelen ajánlat- 
beküldésnek megóvása czéljából inditva látja ma- 
gát a brassói m. kir. szemgyógyintézet igazgató- 
sága kinyilatkoztatni, hogy azon közlemény nem 
tőle ered és helytelen, miután a jelenlegi helyi- 
ségekre vonatkozó, jövőre is már meghosszabbitott 

bérszerződés a magy. kir. belü té 
jóváhagyás végett lett fölterjesztve. 

— Hangversenyt ad ma a városi zenekar a 
„Zöld fá"-nál a következő műsorral: „Minetta- 
induló", Strausstól. Nyitány a „Könnyü lovasság- 
hoz, Suppétól. „Inima romána", keringő Joano- 
vicstól. Aria oboéra Kuhholdtól 1 (Seidler u.) Áb- 
ránd „Pagliacci*-ból, Leocavallotól. „Éva leányok, 
keringő Ziehrertől. „Virág jóslat Masoagnitól 
ulfjak és öregeknek", egyveleg Králtól. „Mindig 
a jour", gyorspolka Brandnertől, Kezdete 8 órakor. 

— Friss hó. A Bucsecs havason kedden friss 
hó esett, Ezért volt Brassóban és a vidéken teg- 
nap és kedden oly hideg. 

— 114,142 46 kr erejéig zálogjog előjegyzést 
kért a kir. kincsár id, Rosculetiu Voileu hosszu- 
falusi lakós ellen vámilleték, és megkisérlett csem- 
pészet miatti birság czimen Hallomás szerint 
ugyanis Rosculetiu állitólag juhokat csempészett 

át iparszerüleg Romániába, mi persze még bizo- 

nyitásra szorul. A legnagyobb baj zonbam hogy 
Rosculetiunak nincs birtoka csak v 

— Magyarok Lembergben. nnbertel irják, 
hogy a kiállitás területén levő Baczynski vendég 
lőben a magyar vendégek és számos előkelő lem 
bergi polgár tegnap este társas összejövetelre gyül 

iumhoz 

tek össze. Az itteni daloskör a résztvevők élénk 

tetszése között magyar dokai énekelt. 
képviselő és agg honvéd alkalm 
beszédett adt malyok nagy elkesedlési 
keltettek. agyar vendégek ma folytat 
kiállitás megtukin esét. Megnézték a felnatták a 
panorámát, a műpalotát, a Matejko-mauzoleumot 
és számos pavillont. A kiállitási bizottság tagjai 
vállalták el a magyarok vezetését, kiket lépten- 
nyomon a leghizelgőbb módon kitün tetnek. Ma 
este meghivták őket a lengyel nemzeti szinház- 
ban tartandó előadásra. A diszebéd, melyet holnap 
a város tiszteletőkre ad, a kiállitás nagy zene- 
csarnokában lesz. Holnap megnézik a város ne 
vezetességeit és aztán fölmennek az Unió-dombra. 

- Felső-Eőrről sürgönyzik nékünk: Feste- 
tieh gróf miniszter 1626, Győry 951 szavazatot 
kapott, Festetich gróf tehát 675 szótöbbséggel a 
felső-eőri választókerület országgyülési képvise- 
lőjévé jelentetett ki. A választás példás rendben 
folyt le. 

Elite-hangversenyt tart ma és a következő 
napokon Lipne igazgató budapesti daltársulata az 
„Európa" szállodában, melyek — tekintve, hogy 
et szigoruan meg van válogatva — csalá- 
k látogatására is igényt tarthatnak. Az 5 sze- 

hlybel álló társulat ugy van összeállitva, bogy a 
lehető legváltozatosabb élvezetben részesiítheti a 
közönséget, ek figyelmét felhivjuk ezen 
hangversenyekre 

Idegenforgalom Brassóban. 
— Augusztus 14-16. 

„Európa"-szálloda 
n Heskia kereskedő Bukarest, Michael 

Heskt en kedő, Bukarest. Baleinescu Eugen 
agré Bukarest. Jon Antonescu ügyvéd, 
Predeal. Simó János lelkész, S.-Kőröspatak. Koch 
Rretlet dékan Regensburg. Mauriciu feppol hi- 
vatalnok, Giurgiu. Eschinasy Leon hivatalnok, 
Giurgiu. Frankó Izidor kereskedő, Giurgiu. Beern 
stván kereskedő, Bukarest. Szendrő Józsel utazó, 
eaeeső Dr. krezmay Béla egyetemi tanár, Bu- 
dapest. Ozv. Harer Paula magánzó háztulajdonos, 
deest Aurel Paltinenu birtokos, Buzeu. Paul 
Wagner utazó, Béecs. Theodorian ügyvéd, 
Bukarest. Dr. Osztián Gyula ügyvéd, Torda. Bodu 
Jonescu lelkész, Buzeu. Lipne Károly igazgató, 
Budapest. Friedrich W. Kaiser kedő, Buka- 
rest. Juon Paltenea kereskedő, Braila. Juon Ser- 
bescu kereskedő, Braila. Raefe Sándor utazó, - 
Várad. Constantin ny cu tanár, Bukar 
Sándor Jánosné birtokosnő, Maros-Vá e 
Jakobi Ferenczné birtokosnő, Alparét. Szily Jenő 

Butapbsk Halós Béláné birtokosnő, 
Besz 

„zöldfa"-szálloda. 
Fári Antal takar ent igazgató, Hódmegő- 

Vásárhely. Zig. Dim u zenedei igazgató, B 
karest. Stalian arrmoy tisztviselő, Buzou. ta 
Toncsesku kereskedő, Bukarest. Joan Costianu pap, 

(Románia). Dávid Marcus kereske dő, 
t. Hermann Lebel vinek Bukarest. Car 

Pit. 

vien állatorvos, Bukares 1 
Bukar nktbrk 11o m 

Hermann Sautter kereskedő, Bécs. Aurel 
Jorga magánzó, Bukarest. Rudolf Kantonowy ke- 
reskedő, Berlin. Danes Dimitrescu kereskedő, Bu- 
karest. Edgard von Saanen kapitány, Giur 
Mihai Budurescu mérnök, Bukarest. Stefan Árszan 
tanár, Berla (Románia). Aneta Petrescu magánzó 
Bukarest. Max Reiss kereskedő, Budapest. Madame 
faria Dedu magánzó, Bukarest. George ga 

földbirtokos, Bukarest. Ilie Guga ökbirtokos Bu- 
karest. Moritz Finkler Bukare a- 
silie Constantinescu földbirtokos, akar-t l 
ktet ügyvéd, Bulretelv Karl Roth keresk., 
u 

Nyilttér. 
(Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal 

felelősséget a szerkeosztőség.) 

Huróoópa szálloda. 0 

Még csak csütörtőkön aug. 16-án, szombaton 18-án, va- 

sárnap 19-én, és hétfőn 20-án 
ba v 6i ecseton 

ELITE-HANGVERSENY 
Lipne A. K. budapesti daltársulata által. 

Fellépő személyek: 
Falme Ella k. a, chansonette- eö 
Lipne Antónia k. a, női énekkom 
Gürtler Burgi k. a , alrl- énekesnt 
Obermayer Lóőrincz ur, hangvérseny mesteb 
Jászay Kamillo ur, hölgy utá 
Kezdete 8 órakor Belépti dij 30 kr. 

Elkülönitett hely 50 kr. 

A műsor szigor. nan megválasztva, családok részér 

Laptulajdonos: 

Dr. FISCEEAxOS. 

Kiadó : A „Brassó" nyomdája, 



c 3 natpénzzel ilte éré ataikat a kitüzött nap véd által képviselt „Albina" takarék- és hitel-in- 

297. szám v. 1894. dólelőtit 9 s rezett hivatalhoz annyival tézet javára Tőkés Jánosné ellen 151 frt, 160 Írt 

á imnkább ig ekarznek tendni, mivel a későbben ér- 69 kr s jár. erejéig foganatositott kielégitési vég- 

Hirdetmény. k figyelembe nem fognak vétetni. Postán rehajtás utján lefoglalt és 320 frira becsült biva- 
Brassó vármegye közigazgatási bizottsága az : ilatoknak egy nappal hamarább kell lok- és szénábó álló ingóságok nyilvános árveré- 

1894. évi április hó 9-én ke elt sza ele beérkez sen eladatnak. 

tovel a Botfalu— Höltövény 
árverésnek a n-ajtai kir. jbiróság 

sáegi közut 4—5. klm. sza 
ámu végzése folytán 151 frt, 160fet 

lé 

Jjfaly t 
án lévő 9. számu át- s ilatelek a 

erzsznek helyr itását, valamint az ugyanazon ma mépité i hivatalnál a rendes hi- etelés és ezeknek 1893. évi junius 

köut a czukorgyáron keresztül vonuló s a órákban, n naponkimt megtekinthetők. hó 30 napjától járó 6%, kamatai és eddig össze- 

hidi fogadókig lerjedő »9414A 820. klm rassó, 1894. aug. 10. sen 27 frt 91 krban biróilag már megállapított 

nak kőalappal való u, répitésé ét 19rő kr. : A brassómegyei m. hir. költségek erejéig Bölönben alperes lakásán leendő 

összeg ereléig engedélyez ate épitészeti hivatal. eszközlésére 1894 évi augusztus hó i8ik napjá 

tok tásának hak délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik és ah 

biztositása czéljából az évi amgusztus hó 31-ik 1 hoz a venni szándékozók oly megjegyzéss! 

napjának délelőtti 10 óré vármegyei 72.—1894. szám nak meg hogy az érintett ingóságok az 188 
m. kir. államépitészeti hiv LX. t.-cz. 107. és 108. § a értelmében kee i ben tartan- 
dó zárt ajánlati versenytárgyalás 

Arverési hirdetmény. ttetik re mellett, a legtöbbet igérőnek becsá ron alul 
A versenyezni óhajtók felhiv: l hogy a Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX is el fognak adatni. 

fentebbi munkálatok végrehajtásának elváll lására t. ez. 102. § a értelmében ezennel közhirré teszi, Kelt N.- Ajtám, 1894 aug. 1. 

vonatkozó, az engedélyezett költség után számi- hogy a n járásbiróság 1893 évi 2286 : ai Dévay, 
tandó s a részletes föltételekben előirt 54-nyi bá- számu végzése következtében Puscariu József ügy- fzőság igi grel mjtó 

n enna 

Newyorki ermania 
életbiztositó társaság. 

Európai osztály : Berlin, Leipziger-Platz 12. sz. 

Magyarországi osztály: Budapest, VII. Erzsébet-körut 54. sz. 

ag Átlag 1893. deczember 31-én: T 

Érvényben lévő kötlvények. 277 millió M. 1 Előnyös 
Tényleges vagyon 75,413.IIG M. 

teferencziuvkat e A rad l 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. 

A NEWVOAKI GERMANIA életbiztositó tánsaság 

Tisztelettel lelrntt, mint a Fekete-utcza 2. sz. alatti 

vendésglő és EHlizeti-kKert 

bérlője a m. t. közönség szives tudomására kivánom hozni, hogy 

holnap és mindon pénteken MALACZPHCSENYE 
lesz vacsorára, melyből előleges megrendelésre egyes adagokat 
házhoz is kiszolgálok. Tiszta, magyaros konyha! 

Jó és olcsó asztali bbr és mismás. Frigss csapolás Habermann-féle sörből. 

T sztelettel József vendé glős 

részletfizetésre! 

lOr-Haktar 
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 

miszerint a helyi piaczon Kapu- -utcza 49. sz. alatti ház- 
ban az általános hirnévnek örvendő 

HReinhardt Hii 
may yaáanal 

aradi butorgyáros bizományi üzletét Grünvald Albert tör- 
Erdély, Szlavonta, Horvátország es vezérképviselősége : vényszékileg bejegyzett ezésem alatt nyilt üzletben foytatom. 
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Miután Reinhardt Fülöp gyártmánya egész Magyar- 
országon mint a legszolidabb és legizlésesebb kivitelü el van is- 
merve és üzletem dusan berendezett nagy választékkal el van 
látva és a legujabb styl szerint berendezve, felkérem n. é. kö- 
zönséget, netaláni szükségleteinél engem meglátogatni. 

inthogy Reinhardt N ülöp ur gyárának legjártasabb kár- 
pitosát és diszitőjét a helyi piaczra rendelkezésemre bocsátotta, 
azon helyzetbe jutottam, hogy a kárpitos, spalirozási és di- 
szitési szakmába vágó mindennemü megbizásoknak a legujabb 
styl szerint a legjutányosabb árakon eleget tehetek. 

mebbépeeenás Ugyszintén nagy készletet tartok képekben, olaifestmenyek- 
ben, tükrökben, valamint szalon és fut , továb 

OdOki bá butorszövetekben a legujabb gyártmányokból gyári árakon. 

MATILD-FORRÁ
SS 

109 17-) Grünvald Albert. : 
különösön kötött szénsavban és szénsavas nátriumban rend- vVerseny nélküli árak! au 
kivül gazdag, kristálytiszta égvényes-vasas savanyuviz. 

Első rangu aczél-forrás. A ,BR nyomúdája 
A világforgalomban legfelségesebb, legolcsóbb és leg- 

Kolostor-utcza 26. 

egészségesebb — megfelelőleg szakértelemmel természet- 

ujonnan berendeztelvén, ajámja magát 

könyvnyomdal munkák 

Legelegánsabb borviz. 

Brassó, Lensor 25. szám, 1I. emelet jobbra. 
Telephon: si szám. 
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Női bántalmaknál, a gyomor és az idegrendszer bántal- 
veavkett vérszegénységen alapuló betegségeknél. páratlan 

hatásu gyógy-ital ! 

literes üveg viz ára üvegeseréléssel 5 krajczár. 
apható: 

Brassóban Weisz Mihály-uteza 12. szám alatt lévő raktá- 
romban továbbá minden ásványviz-kereskedésben és a 
vendéglőkben. könyvek, röpiratok, körlevelek, táblázatok, falragaszok, 

! 

-
 

Tisztelettel árjegyzékek, meghivók, étlapok, gyászjelentések, számlák 
Györzv Tozsef É eljegyzési kártyák, névjegyek stb. stb. 

Id10 Bodok. (Iáromszékmegye) k gyors és pontos elkészitésére, izléses kivitelben s s jutá- 

SRBMö nyos árak mellett. 
Brassó, nyomatja és kiadja a „Brassó" nyomdája - — Grünfeld Vilmos. 


